



梁溪区以绣花功夫推进“公厕革命”

# 改造升级后，“一厕一景”处处见新

为进一步提升城市市容环境，改善居民生活条件，梁溪区以公厕新改建、提档升级为重点，以“绣花”功夫推进“公厕革命”向精细化和智能化发展，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

高艺

▶公厕内的读书角  
梁溪城管供图

## 提档升级面貌新，精心绣出“颜值担当”

近年来，梁溪区结合区域实际和规划定点，围绕“小厕所，大民生”，以中心商务区、古运河旅游度假区为重点，在人流量大的主干道、广场游园周边如太湖大道、东林广场、蓉湖大桥等地段，提标改建了45座功能完善、环保先进、新颖美观的一类环卫公厕，实现“一厕一景”。

位于古运河步道旁的长绛路公厕极具示范效应，红墙绿树掩映成趣，融合林间鸟语，彰显诗情画意；位于东林广场上的公厕，粉墙黛瓦的建筑风格，彰显江南水乡的文化元素和民俗风情，成为老城厢一道道独特而亮丽的风景线。

## 科学建设理念新，精心打造“技术领航”

新改建的公厕按照“建筑特色化、设施标准化、环境生态化、功能人性化”的理念，标配中央空调、新风和负离子空气净化系统，自动感应节水冲水装置以及方便



哺乳期妇女、残疾人等特殊对象的第三卫生间，不仅大大提升了市民朋友的如厕体验，更彰显了城市的品位与文明。

走进古运河步道旁的长绛路公厕，随处可见“高科技”。公厕建造时引入太阳能电力系统，能够在不通电的状态下提供照明服务，充分体现节能、干净、绿色的理念；公厕入口处的智慧公厕引导系统让公厕的使用状态、保洁情况等公开透明、一目了然；智能化的“刷脸取纸”设备，能够实现人脸识别并有效控制出纸量，既人性化又节约环保；还有洗手池旁的“魔镜”设备，在照镜子的同时还能通过触屏按钮播放音乐、收看时事新闻；从前觉得最脏的地方，如今都能拍个照片晒晒朋友圈，从前觉得最臭的地方，如今都能听着音乐安安心补个妆！

## 规范管理制度新，精心亮出“金牌服务”

梁溪区在推进“公厕革命”过程中，实施“互联网+公厕”计划，完善“智慧城市”公厕查询定位功能，提升市民找公厕用公厕的快捷性和有效度。同时建设智能化监管

平台，通过管理平台的人流数据以及现场环境参数显示，可灵活安排保洁人员工作，处理突发状况，群众可对保洁工作投诉、留言、评论，更好地帮助保洁工作的改进。

据梁溪环卫公厕管理公司的相关负责人介绍，诸如长绛路公厕这样的一类公厕，每天6点至22点都有专门的保洁人员进行保洁，且采用7种不同颜色的毛巾对不同地方进行区分清洁，光除臭剂、杀虫剂等清洁材料就多达40余种，充分保障公厕的干净、整洁、美观。在公厕的二楼还设有关爱户外工作者的“爱心驿站”和读书角，不仅方便市民群众休憩休闲，还提供了学习知识的阅读空间，营造出“书香梁溪”的浓厚文化氛围。

据悉，目前梁溪区范围内共有城市公厕294座，其中一类公厕45座，二类公厕161座。下阶段，梁溪区将继续深入推进公厕改造项目，围绕“布局科学、数量达标、标准统一、管理规范、服务优质、群众满意”的总体目标，力争让更多公厕达到一类星级公厕标准，实实在在为群众办实事、解难题，提供“金牌服务”，为“魅力梁溪、精彩城区”建设添砖加瓦。

# 贪图“运费”，出海走私白糖获刑

2019年4月8日凌晨，一艘“288号”船在长江上被4艘执法艇堵住。船停后，海关缉私人员登船打开船舱，发现里边358吨泰国产优级白糖，涉嫌偷逃税额91万余元，船主江某被刑事拘留。

近日，无锡中院以走私普通货物罪，判处被告人江某有期徒刑3年，并处罚金10万元，追缴走私白糖所偷逃税款，犯罪工具“288号”船予以没收。

朱鲸润 刘家华

40多岁的江某是浙江瑞安人，2019年4月份的一天，一名戴墨镜自称姓张的男子和江某联系，“张老板”问江某是否有意向跑运输，路途不远，在海上装货，到长江里卸货，每吨90元，每趟保底2

万元收入。江某听后喜出望外，也没有仔细问装什么货物，便满口答应。“张老板”便拿出一部手机给他，让他等待通知。

4月初的一天，“张老板”打电话让江某当晚前往外海接货，并要他准备一张1元的纸币。江某心有疑惑，但也没有多问。

出海航行几个小时后，“张老板”打来电话，让江某关闭船舶AIS(定位)系统，并给了他一个坐标，让他前往指定地点，江某设置坐标后显示在浙江嵊山岛附近。

半个小时后，“张老板”又打电话让江某将1元纸币的编号拍给他，嘱咐他将这张纸币收好，并给了江某一个高频对讲机编号，让江某抵达目的地后联系对方。

江某更加疑问，但“张老板”直接挂断了电话，江某只得照做。

航行了十几个小时后，江某抵达坐标位置。在夜幕里，他隐隐约

为魅力无锡再添一道亮丽风景

## 2021世界旅游小姐大赛无锡赛区启幕

4月27日，2021世界旅游小姐无锡赛区比赛正式启动，赛事以美为名，以赛为桥，旨在打造无锡旅游、文化业态融合的时尚盛典，为魅力无锡再添一道亮丽风景。

作为具有高知名度和影响力的世界三大选美赛事之一，世界旅游小姐大赛旨在汇聚世界各地旅游资源，促进国际旅游文化交流，推动国际旅游经济发展。

本次比赛将按照“以文促旅、以旅彰文”的原则，以“魅力无锡，绽放世界”为主题，以“展现旅游文化，提升城市形象，传递城市名片”为主线，把世界旅游小姐大赛与城市文化旅游产业充分结合。

无锡市文化旅游发展集团相

关负责人表示，今年是“十四五”规划的开局之年，无锡市文旅集团也正围绕山水生态资源、人文产业优势谋篇布局，世界旅游小姐大赛落户无锡，架起无锡与世界旅游、文化交流的美丽桥梁，为无锡文化旅游业和城市形象宣传推介提供了一个很好的平台和契机。

本次大赛将贯穿2021整个年度，5月至10月，将有无锡各高校、职业院校学生、旅游行业从业者、爱好旅游的社会各界时尚女性参加无锡区域选拔赛。其间，将围绕无锡城市特色和旅游资源开展系列主题活动，展现无锡人、无锡景、无锡品牌、无锡故事。

金辰 陈敏

## “五一”无锡站增开51趟旅客列车

4月27日，记者从中国铁路上海局集团有限公司无锡站获悉，今年“五一”小长假铁路无锡站客流将保持高位运行，4月29日至5月6日8天运输期限内，预计发送旅客62万人次，日均发送旅客将达到7.75万人次。根据客流情况，铁路部门及时制定假期运输方案，计划增开51趟旅客列车助力假期出行。

据了解，“五一”小长假客流仍以旅游流、探亲流为主。预计4月30日将迎来节前客流高峰，并持续至5月1日，返程客流高峰预计将出现在5月5日，因假期时间延长后，返程客流较为分散，客流高峰较清明小长假略微突出。

从目前小长假车票预售情况来看，旅客出行的热门方向主要集中在北京、成都、西安、重庆、厦门、

郑州、汉口等直通方向和徐州、扬州、淮安、连云港、合肥、芜湖等管内方向。4月30日和5月1日的热门方向车票较为紧俏，5月2日北京、厦门、郑州、汉口、芜湖、合肥等方向还有少量余票，5月3日各方向余票充足，5月4、5日成都、西安、厦门、郑州、徐州等部分方向有少量余票。有计划出行的旅客请提前安排行程，尽量选择避峰出行。

为满足旅客出行需要，铁路无锡站在图定高峰线的基础上，进一步优化列车开行方案，在“五一”小长假期间计划增开旅客列车51列，主要集中在上海、南京、扬州、合肥、阜阳、徐州等管内方向；其中无锡站京沪既有线增开22列、沪宁城际线增开14列，无锡东站京沪高铁线新增15列，最大限度方便旅客假日出行。

陈敏

## 福彩双色球2550万大派奖5月来袭！

2021年5月3日至6月1日，共计13期（第2021048期—2021060期），江苏福彩双色球开展2550万元大派奖。在全省福彩销售点（含智能投注机）购买的双色球进行派奖。一等奖奖金最高可达1300万元，三等奖奖金翻番。同时，无锡福彩开展了“周周抽手机”活动，

第2021047期至2021059期活动期间，在全市福彩投注站（含江阴、宜兴）购买双色球单张彩票满20元及以上，即可参与价值5000元的华为抽奖活动。活动详情请咨询福彩投注站。

高艺



遗失中国人寿财产保险股份有限公司无锡市中心支公司商业险，6605212020320206000365 废。  
遗失无锡野马物流有限公司苏 BQ7006 营运证锡 11348524 废。  
扬中市艳斗蔬菜店食品证正本 JY13211820045579 声明作废。  
遗失章忠《养老保险手册》代码 6000268552，声明作废。  
遗失厢式货车行驶证、登记证书苏 KEJ585 声明作废。

验光配镜

还是计量博视眼镜

服务热线:0510-82793057